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Hirdetések milliméter dijszabás szerint. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Még egy válasz. 
A héten Gyergyónak több vezető 

emberét kereste fel egy kalotaszegi 
magyar politikus, s érdeklődött, hogy 
milyen felfogás van a nemzeti párt 
küzdelmével szemben, s illetve a nem- 
zeti párttal való együttmüködés felé 
orientálódott. Nagyon helyes válaszo- 
kat kapott: hogy majd a Ma- 
gyar Párt megjelöli a he- 
lyes utat. 

Foglalkozhatunk a kérdéssel, s 
vizsgálhatjuk, hogy mit keres ilyen 
nehéz politikai időben a vidéken egy 
magát, politikusnak nevező ember, s 
mire jó épen a mai nehéz helyzetben 
oly kérdés után kutatni, mely már ré- 
gen meg van oldva, s melyre a ma- 
gyarság magatartásával már sokszor 
feleletet adott. 

A romániai politikai pártok a leg- 
nagyobb harcukat vivják most, s min- 
denik a patriotizmus erős égisze alatt 
és ennek szemelőtt tartásával küzd, 
egyik a törvényesség mélyitésének az 
egész országra való egyenlő kiterjesz- 
téseért, a másik a régi regáti felfogás 
és tradiciókba kapaszkodva, igyekszik 
azt az állapotot fenntartani, mely nem 
törődik a kapcsolt részek intézményei- 
vel, szokásaival, hanem mindent az ő 
régi, elavult rendszereire igyekszik rá- 
huzni, természetesen az ők személyi 
elhelyezkedésük és befolyásuk mellett 
is. Küzd a mult a jelennel, s a kap- 
csolt részek fejlett felfogása akarja a 
régi bálványt ledönteni, hogy uj, erő- 
sebb, tisztultabb felfogást adjon az 
egész kormányzásnak. 

Nem is uj keletü ez a küzdelem, 
már az átcsatoláskor kezdődött, lassan 
erősödött, s ma teljes kifejlődésben 
van, s nemsokára eldől, hogy melyik 
irányzat kerekedik felül. 

Szemlélői is vannak ennek a küz- 
delemnek, az Averescu párt, amely 
teljes felkészültséggel várja azt, hátha 
a két fél közt a hare nem végződik 
el és átmenetileg ismét őt kell elő- 
venni, s egész csendes szemlélői pe- 
dig a magyar és szász kisebbségek. 

Nem közömbös ránk, magyar ki- 
sebbségre nézve, hogy melyik fél fog 
győzni, s melyik irányzat fogja a 
további politikát irányitani s a Ma- 
gyar Párt az ő parlamenti csoportjá- 
val, ha csendes szemlélője is a harec- 
nak, de nem felkészületlen az uj hely- 
zetbe való beleilleszkedéssel, s épen 
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innen magyarázható meg a legutolsó 
választási magatartás is, mikor a ki- 
sebbségek nem csatlakoztak egyik ro- 
mán párt mellé sem, hanem önállóan 
vették fel a választási küzdelmet, s a 
választás után is önállóan küzdenek 
jogaikért. 

Ez a magatartás hogy helyes volt, 
szemmelláthatólag csak ma van iga- 
zolva, – mert a román pártok is csak 
most látják, hogy ebbén a küzdelmük- 
ben szabadabban mozoghatnak a ki- 
sebbségek nélkül, s a kisebbségeknek 
nincs mit keressenek ennél a harecnál. 
Nem is hivott egyik fél sem, ők is 
látják, hogy nincs szükségük reánk, 
s a mi részünkről a politikai okosság 
is csak azt diktálja, hogy nem avat- 
kozhatunk be és nem csatlákozhatunk 
egyik küzdő félhez sem. 

Ez részünkről nem jelenti, hogy 
nem érdeklődéssel vagyunk és hogy 
nem fogjuk fel kellőleg a helyzetet. 
Nekünk, kisebbségnek, érdekünk, hogy 
az előrehaladottabb szellemü irányzat 
győzzön, s minden szimpátiánk ezt a 
csoportot kiséri, de nem feledjük el, 
hogy helyzetünk ezzel megoldva ninecs, 
mert a mi külön sérelmeink nem tár- 
gyai a ma két párt között folyó harec- 
nak, s mi politikailag nem a szimpátia 
után kell igazodjunk, hanem arra kell 
törekedjünk, hogy a mi igazságainkat 
kivivjuk, bármely helyzetben és bár- 
mely felfogásokkal szemben is. 

A Magyar Párt az ő célját és pro- 
grammját nem tévesztheti egy pilla- 
natra sem szem elől, sem nem enged- 
heti, hogy azok más pártok harcaiba 
belefulladjanak, s ennek a hivatásának 
meg is felel és tudatában is van, s 
épen ezért kellő komolysággal félre- 
állva nézi a helyzetet. 

A Magyar Pártnak ma különösen 
ügyelnie kell arra, hogy tömegei egy- 
ségesen, rendben és fegyelmezetten 
maradjanak és megtévesztő, vagy a 
helyzetet félreértő felfogások lábra ne 
kapjanak, mert ezzel csak önmagunkat 
gyengitenők és céljaink elérését aka- 
dályoznók.- 

Ha a helyzetünket ezekből a szem- 
pontokból megértjük, akkor nyilván- 
való, hogy az egyeseknek politikai ér- 
deklődését ugy tekintjük, mint nem 
kivánatosakat és céltalanokat s még a 
látszat kedvéért is jobb, ha azok el- 
maradnak. Nem a vidékre keli jönni 
felvilágositást nyerni, hanem a Ma- 
gyar Párt központjához, és a többi 
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pártok vezetőihez kell menni, hol a 
helyzetről teljes felvilágositást nyer. 

Örömmel üdvözölhetjük ezért 
mindazokat, kik a helyzet teljes átér- 
tésével most is, épen ugy, mint ezelőtt 
is mindig azt a feleletet adták, hogy 
a Magyar Párt majd megtalálja és 
megjelöli a helyes utat. Ez lehet csak 
önérzetes felelet minden magyarpárti 
tagtól, melyet a bizalom kell diktáljon 
a vezetőségével szemben, hogy az 
minden adott helyzetben gondoskodik 
sorsa irányitásáról s előre elkésziti az 
utat, hogy bármely politikai változás 
esetén a helyzetbe ugy belekapcsolód- 
hassunk, hogy minket a tájékozatlan- 
ság vádja ne érhessen, és a magatar- 
tásunkkal eddig elért megbecsülést el 
ne veszitsük. 

Dr. László Dezső. 

Ton Florea a romániai magyar irredentista 
propagandáról beszél. Egy rajzot mutat be, amely 
a régi Magyarországot vérezve, töviskoronával áb- 
rázolja. - És a magyar sajtó segit az ilyen go- 
nosztévő akcióknak, amelyek a román állam ellen 
irányulnak 

Előadja, hogy magyarországi egyetemeken ta- 
nuló diákok, román állampolgárok, ugy jönnek 
haza, hogy előbb esküt tesznek, hogy a magyar 
irredenta céljait fogják szolgálni. 

Külön nevelésben részesülnek a Magyaror- 
szágon tanuló romániai ifjak, amely nevelésnek 
célja Erdélynek mindenáron való visszaszerzése. 

Egy másik beszédében Ion Florea ur az er- 
délyi vallási propagandát ismerteti, amelyre a gö- 
rögkatolikus egyház papjai vetemedtek. 

Ez a gonosztévő akció Gyulafehérvár számára 
törekszik kedvező atmoszférát teremteni. 

Vespasian Della kéri, hogy a spekulatörvényt 
az ingatlanokra, lakbérekre is alkalmazzák. 

Stelian Popescu igazságügyminiszter megigéri, 
hogy az uj büntetőtörvénykönyvben erre is lesz 
intézkedés. 

k 

Balan metropolita. .. Nem hiszem, hogy a 
miniszterelnök ur ugy értette volna . . . 

Vintila Bratianu: Holnapi beszédemben fej- 
tettem volna ki ezeket, ugy ahogy Szentséged 
mondja. 

Balan metropolita : Nem kételkedtem az Ön 
érzelmeiben, de Gyárfás ur hogyan tudná megér- 
teni e kérdésnek finom titkát ? ! 

A kisebbségi egyházakra vonatkozólag : Hála 
neked, Nagyrománia, hogy „egyenjoguakká" tetted 
azokat, akiknek eddig csak jogaik voltak. 

Erdélyben mi vagyunk a bennszülöttek ! A 
mi vérünkkel öntözött föld román föld. Önök, ma- 
gyarok tekinthetik magukat beszivárgóknak. Mivo- 
mánok, nem ! 

Mindezeket komoly helyeken mondották. Akkor, 
amikor az ország kiválasztottjai Románia sorsának 
jobbraforditásán munkálkodtak, nagy szorgalommal 
és kitartással, szolgálván a kulturát, megértést, 
nemgzetek és felekezetek között, bölcs békét. 
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A helyi ref. Nőszövetség estélye 
március 25 én a teljes siker jegyében folyt le, 
amely 1000/,-os volt. Ezért a 1000/, os sikerért 
elsősorban köszönet illeti dr. Makkayné elnöknő 
vezetése mellett az egész Nőszövetség minden 
egyes lelkes tagját, köszönet illeti másodsorban 
a szereplőket magukat, kiknek mindannyia tu- 
dása legjavát igyekezett a pódiumra vinni. 

A zsufolásig megtelt teremben a müsort a 
helyi e célra alakitott dalárda vegyes kara nyi- 
totta meg Páll Vencel karnagy vezetése mellett, 
mely karnak teljesitménye egyáltalán nem árulta 
el, hogy csupán erre az estélyre hozatott ösz- 
sze. A dalárda megnyitója után Takács Károly 
ref. esperes tartotta meg tanulságos és mély 
tartalmu előadását a ref Nőszövetség céljáról 
és feladatáról. Előadásának konkluziója abban 
csucsosodott ki, hogy a valódi jótékonykodó ref. 
nő nem hiuságból, vagy unalomból, hanem belső 
szükségszerűségből jótékonykodik. Üdvözli a 
helyi Nőszövetséget és lelkes munkájában ki- 
tartást és működésére Isten áldását kéri 

A programm 38-ik pontja Takács Lajos 
közkedvelt egyénisége által hegedün előadott 
népdalegyveleg volt Gál Jánosné urasszony pre- 
ciz zongorakisérete mellett. 

A komolyabb számokat felváltotta Liebl 
Manyi és Szathmáry Pista „árnyéktánca", mely 
nemcsak teljes tudással, hanem stilszerűen is 
volt előadva. 

A közönségnek annyira megtetszett ez a 
szám, hogy ismételten elő kellett adniok. 

Az árnyéktáncot György Lajos műdalai 
követték, finoman, rutinosan előadva. 

György Lajos után dr. Csiby Andor tartott 
szabad előadást a „Kultura és hitről." Az elő 
adásról lapunk jövő számában emlékezünk meg. 

A komoly témát ismét egy kedves tánc 
betét frissitette fel, melyet Ferenczy Zsófika 
urleány adott elő. Előadásából látszott, hogy 
táneművészete már nem dilettantizmus, hanem 
kezdő prolesszionizmusnak is beillik. Ugy egyé- 
nisége, mint előadó müűvészete a legszebb re- 
ményekre jogositja. 

Málnássy Antalnak saját zongora vagy 
hegedükisérete mellett előadott népdalait illetve 
előadó müvészetét már ismerjük Hiszen őt nem- 
csak a pódiumról ismerjük erről az oldaláról, 
hanem előadás után is, mikor közkivánatra he- 
gedükisérete mellett szokta hol felviditani, hol 
meg elszomoritani hallgatóságát édes bus nótái- 
val. Róla nincs semmi uj, amit mondjunk. 

Málnássy Antal népdalai után Szilágyi 
Manci és György Géza groteszk charleston figu- 
rákat mutattak be oly ügyességgel és lelki át 
érzéssel, hogy nekik is másodszor hellett alő- 
adniok táncszámukat. 

A mindenképpen kedves müűsort a dalárda 
éneke fejezte be, melytől szivesen vett volna a 
közönség még több számot, azonban az idő rö- 
vidsége azt nem engedte. 

A közönség egy igazán lelket felviditó es- 
tély emlékeivel távozott el s amint a megnyi- 
latkozásokból látjuk, a ref: Nőszövetség helyi 
tagozatának vezetősége jó kezekben van lefek- 
tetve és még sok lelki gyönyörüséget fog nekünk 
szerezni. 

Az Ipartestület f. évi tisztujitó 
közgyülése. 

F. hó 28-ikén d u. 4 órától kezdődőleg 
tartotta meg a gyergyószentmiklósi Ipartestület 
f. évi tisztujitó közgyülését, miután egy sajná- 
latos incidens következtében a f. évi január 
25-ikén megválasztott egész tisztikar mandátu 
máról lemondott. 

A gyülést megelőzőleg hallani lehetett 
egyes hangokat, hogy a felmerült incidens to- 
vább fog harapódzni; ugy látszik azonban, hogy 
ez csak hazug hir volt, legfennebb egy-két ká- 
kán is csomót kereső egyénnek állott érdeké- 
ben az ilyen hirek kolportálása, mert az Ipar- 
testület ezen a közgyülésén a fegyelmezettség- 
nek, komolyságnak, helyes célkitüzéseknek ugy 
szóban, mint tettekben olyan tiszteletreméltó 
tanujelét adta, amely ékes bizonyitéka annak, 
hogy ez a testület sokra hivatott és megérdemli, 
hogy tőle hasonló testületek irányitó példát ve- 
gyenek. 

A közgyülést dr. Benke Antal polgármes- 
ter, mint iparhatósági biztos nyitotta meg, ki- 
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jelentve, hogy a mai közgyüűlés egyetlen tárgy- 
pontja a lemondott elnök és igazgató választ- 
mány helyett uj elnök és igazgató választmány 
választása 

Dr. Benke megnyitó beszéde után Sten- 
gel Károly régi igazgató választmányi tag tette 
meg részletes előterjesztését és javaslatát a vá- 
lasztásra vonatkozólag s elnöknek Csiby János 
timárt ajánlja. A közgyülés Csiby Jaánost 
egyhangu lelkesedéssel kiáltja ki elnökéül, s 
miután senki részéről elleninditvány nem tóte- 
tett, dr. Benke primar Csiby Jánost egyhaneu- 
lag megválasztott elnöknek 
neki az elnöki széket. 

Csiby János megköszöni a beléje helyezett 
bizalmat s programmjául az Ipartestületnek ugy 
anyagiakban, mint erkölcsiekben leendő előre- 
haladását jelöli meg, Majd az igazgató választ- 
mány megvalasztására kandidájó bizottság ki 
küldését javasolja, melynek megalakitása után 

jelenti ki, s átadja 

a gyülést egy negyedórára felfüggeszti. 
Még a negyedőra sem telt el s a jelölő 

bizottság már is készen volt muukájával. Ren- 
des választmányi tagoknak javasoltattak. Sán- 
dory Mihály, Stengei Károly, Biró József, No- 
vák Béla, Chrestels József, Gáspár Máté, Barna 
Ferenc, Nagy István, Kádár Miklós, Blénessy 
Károly, Szőcs Áron, Deutsehek István, Sirasser 
József, FPongrácz Balázs, Páll Sándor, Bilinszky 
Jozset, Szőcs L. Albert, Dobribán Vilmos, Be- 
nedek Imre és Kozma Gyula. 

Póttagoknak: Korondi János, Nagy Dé- 
nes, Benedek Mihály és Szlacskó Mihály 

Számvevőknek : Berkovits Lázár, Schuller 
Károly és György Sándor. 

A közgyülés a jelölést egyhangulag el- 
fogadta. 

A választások megejtése után az uj vá- 
lasztmány mindjárt alakuló gyülést is tartott, 
melyen alelnöknek egyhangulag Barna Ferenc, 
pénztárnoknak Nagy István választatott meg 

Az egész közgyülés méltóságteljesen, min- 
den zavaró incidens vélkül folyt le. 

Munkában a Szentkereszt Hadsereg 
Unnepies szép köntösben, gazdag benső 

tartalommal jelent mag a „Szentkereszt-Hadsa 
reg" első negyedévi közlönye. 

Midőn a sikeres kiállitás és magas nivóju 
benső összeállitás fölött elismerésünket fejez- 
zük ki, levett kalappal állunk meg a „Hadse- 
reg" egy beszámoló cikke előtt, melyben a kö- 
vetkezők foglaltatnak : 

„Mai naptól kezdve édes testvérünkké fo- 
gadjuk a szorongatott helyzetbe jutott Csik- 
szeredai ,Tanitókepzőt" és a nagyszebeni „Ta 
nitónő" képző intézeteket és évenkinti 50-50 
ezer lejes segélyben részesitjük ! A „gyergyó 
tölgyesi és székelybőői" elemi iskoláknak, te- 
kintettel nehéz helyzetükre, szintén juttatunk 
20-20 ezer lejt. Jövő évbeb már tovább me- 
gyünk e téren. Fenti tanitóképzőknél annyi ta 
nulót helyezünk el (tandij, szátlás, koszt, köny- 
vekkel), ahány ezerre megy tagjainknak száma 
(tehát a 40000 tag után 4Ő et!) A 20 lejes évi 
tagsági dijból — két évi nekilendülés után ! 

Akkor, amikor a vezetőség a befizetett 20 
lej ellenében kiad évenkiat teljesen ingyen — 
negyedévenként — egy-egy dr. szépen ihusz- 
trált és gazdag tartalommail elláfott hirközlönyt, 
két drb törzskönyvi értesitőt. Ezeken kivü 8-8 lej portó megtéritése ellenében 4 drb 80-80 
oldalas szép tartalommal telitett könyvecskét. 

E bir olvasásán jóleső nemes büszkeség 
érzete ömlik el egész valónkon. 

A Szentkereszt Hadseregnek van célja, 
van hivatása s hogy ennek magaslatán áll, maga 
a Főpásztor ismeri el a következő sorokban : 

„Isten a nagy buzgósággal és hitéletünkre 
nézve eredményesen müködő Szentkereszt Had- 
sereget jutalmazza meg nagy jótéteményeiért, 
adjon ezerszer többet, hogy ősi katholikus szent 
intézményeink fenntartásában segitségemre jö- 
hessenek. 

Főpásztori elismerésemet, hálámat és ál- 
dásomat küldöm a Szentkereszt Hadserege min- 
en egyes tagjára. Majláth." 

Ha a beszámolót tovább böngésszük kel- 
lemesen lep meg a vezetőségnek duzzadó hu- 
manitása és gyönyörü fejlettségről tanuskodó 
szociális érzéke. Már előre leszögezi a követke- 
zőket: Feltétlenül szabjuk meg, hogy mind- 
azok, akik segitségünkkel végezhetnek a fent 
nevezett tanitó, illetve tanitónői intézetekben, 
valóban tanitói, kántori, tanitónői pályára ne- 
velődjenek. Felvételnél hadiárvák, tanitók, kán- 
torok, tanitónők árvái, árvák általában előny- 
ben részesülnek. 

Szegény megnyomoritott tanintézetek 
kesernyés barna kenyéren tengődő tanitók, ime 
egy langyos meleg napsugár, beborult napunk 
teljes ragyogásáig!... 

Mégis csak nagy lelkek és nagy koponyák 
azok a „Barátok"! 

Angi Balágzs. 

—— 

Nemzetközi vásár Budapesten. 
Az 1928. április 28. május 7. között tar- 

tandó Budapesti Nemzetközi Vásárnak a vásár- 
ral kapcsolatos kedvezmények igénybevehetésére 
nélkülözhetetlenül szükséges igazolványok a ma- 
rosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamarához 
megérkeztek. 
A kamara titkári hivatalában darabonként 
a mult évi 150 lejjel szemben most 120 lejért 
kapható vásárigazolványok a kamara székhelyén 
kivül lakók részére kivánságra postán is meg- 
küldhetők, ha előzetesen az igazolvány ára és 
a megfelelő ajánlott levélportó a kamaránál le- 
rovatik, Legcelszerübben ugy volna ez eszkö- 
zölhető, ha az egyes helységekből a vásárra 
utazni kivánók csoportosan keresnek meg ez 
irányban a kamarát Gyergyóban utazási 
igazolványok Sándory Minály iparkamarai ta- 
nácsosnál Gyergyószentmiklóson szerezhetők be. 

A vásárigazolvány alapján igénybe vehető 
kedvezmények a következők : 

1. A vásár területére április 28-május 7. 
között bármikori belépésre jogositó belépő fjel- 
vény (melyhez az igazolványhoz csatolt és ki- 
töltött utalvány ellenében juthat a vásárpénz- 
tárnál a látogató) 

2. Április 28-tól május 7-ig 30%-kal ol. 
csóbb utlevélvizum (amely az eddigi gyakorlat- 
tól eltérőleg kizárólag utólagosan Budapesten 
szerezhető be, tehát a vásárlátogató vizum nél- 
kül megy át a határon). 

3 Április 23-tól május 12 ig az összes ma- 
gyar vasutakon 50%.-os dijkedvezmény, ami oly- 
kép értendő, hogy e kedvezmény menet csupán 
május 7-ig s jövet ápnilis 28 tól május 12-ig 
vehető igénybe. 

4. Április 80-tól május 12 ig a visszauta- 
zásnál a lebélyeszett vásárigazolvány alapján 

kivéve az express vonatot – 50%, vasuti 
kedvezmény a román vasutakon is. 

HIREK. 
– A Magyar Párt gyergyói intázőbizott- 

sága szombaton, márc. 31-én a Laurentzi nagy- 
tarmében intézőbizottsági ülést tart. Program- 
mon a politikai helyzetről való beszámoló és 
különböző elintézni valók szerepelnek. 

— Görög- emlékünnepély Ápr. 15-én, Fe- 
hérvasárnap Görög Joachim emlékére a Mária 
kongregáció az örmény templomban hangver- 
senyt rendez helybeli és vármegyei zenemüvé- 
szek és Zsizsmann, Erdély hirneves orgonamü- 
vészének közremüködésével Beszélni fog Fejér 
Gerő kanonok. 

— Misszió-est. Márc. 27-én, kedden este 
fejezte be a Misszió teaest sorozatát Ezuttal 
özv. Korbuly Miklósné, özv. Lázár Viktorné és 
Kassay Imréné urhölgyek voltak az est házi- 
asszonyai. Készséggel tolmácsoljuk e helyen a 
Misszió elnökségének hálás köszönetét a nagy- 
érdemü közönség kitartó támogatásáért. 

A Ref. Nőszövetség estélyének tiszta jö- 
vedelméből a Misszióhoz juttatott ezer lejért 
ugyancsak ez uton is köszönetet mond a Misz- 
szió elnöksége. 

— Ujabb vizsgálat a városnál Ezuttal 
ugy tudjuk, hatodizben vezettek le vizsgálatot 
a városnál. Hol azt hallottuk, hogy a tanácsot 
vizsgálják, hol ugy értesültünk, hogy tisztviselői 
ügyek képezték a vizsgálat anyagát. Márc. 27-én, 
szerdán Filip alispán, dr. Balogh vármegyei 
bizottsági tag és Benkes megyei főszámvevő ki- 
séretében vezeteit legujabb vizsgálatot, amely- 
nek lényegéről és eredményéről részletes érte- 
süléseink nincsenek, mindössze azt tudjuk hal- 
lomásból, hogy ezuttal sem találtak semmi 
olyan okot, mely alap lehetne a tanács ellen és 
a tanács feloszlatásáról szó sem lehet, mert 
mindenben a teljes törvényesség alapján járt el. 
Ugy gondoljuk, hoógy már véget vethetnének a 
folytonos vegzálásoknak. Ideje volna rendet 
teremteni, sőt kötelessége lenne az illetékesek- 
nek, akiket különben is személyükben is érint 
a dolog, hogy a feljelentgetőkkel egyszer már 
tisztázzák a helyzetet Mégis csak lehetetlen 
állapot, hogy egy város vezetőségét éveken át 
felelőtlen feljelentgetésekkel lehessen minden 
kellemetlenkedésnek kitenni.
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—- Vizsgálat a rendőrségen. Márc. 25-én 
a gyergyószentmiklósi államrendőrség ügykeze- 

lését vizsgálta felül Iuliu Deac rendőrigazgató- 
sági kiküldött, kolozsvári subinspektor general. 

Mindent a legnagyobb rendben talált és meg- 
elégedésének adott kifejezést. Örömmel látjuk, 
hogy C. Rosa rendőrfőnök müködésével, mely- 
lyel a város közönségének szeretetét és elisme- 

rését rövid idő alatt sikerült megszereznie, fe- 
lebbvalói is meg vannak elégedve. A subinspek- 

tor innen Csikszeredába utazott. 
– Gábor főangyal napján, március 24-én 

a szárhegyi Dalárda P. Kristó Gábor M. kar- 
nagya tiszteletére fényes és bensőséges ünnep- 
séget rendezett. 

— C. Rupen, örmény kemancsa-müvész 

kolozsvári szereplése után márc. 28-án a Lau- 
rentzi éttermében hangversenyt adott. Bár maga 
a hangszer és az előadott orientális müvek is- 
maezetlenek előttünk, meg kell állupitanunk, 

hogy Rupen előadása művészi teljesitmény volt. 
Szereplését aránylag kevésszámu, de hálás és 
fegyelmezett közönség hallgatta végig és mikor 
meglepetésszerüen egy magyar rapszódiát ját- 
szott, frenetikus tapsvihar jutalmazta a müvészt. 
Az előadás megkezdése előtt a müvész élettör- 
ténetét egynehány szóval dr. Makkay Domokos 
méltatta. 

– Müvészestély Szárhegyen. Márc. hó 
25-én este Vákár Vilmos kis számu, de annál 

lelkesebb gárdájával feledhetetlen perceket szer- 
zett barátainak, ismerőseinek s általában a 
szép számban összegyült érdeklődőknek. Szinre 

került többek között: 1. A csavargó. 2. A ka- 
rácsonyfa. 3. A levél (háborus jelenet). 4. A 
forog vagy nem forog. Nóták közül : Szeretem a 
cigányzenét stb. Vákár, a nála megszokott mes- 
terien játszott, de partnerei is elsőrangut nyuj- 
tottak. Fellépése nagy nyeresége a kulturának, 
ahol csak átvonulnak, de mégis sajnálatos, hogy 
a jelenlegi áldatlan viszonyok miatt egy oly 
jeles tehetség, mint Vákár, nem talál elhelyez- 
kedést a kolozsvári, vagy valamelyik nagyobb 
városi állandó jellegü szinháználl 

Beéfejeződtek a ditrói kulturdélutánok. 

Ismeretes olvasóink előtt az az áldozatkészség, 
mellyel a ditrói Szoliális Missziótársulat a kul- 
turdélutánok sorozatával igyekezett a szegények- 
nek meleg otthont szerezni s a külömböző 
társadalmi osztályoknak szórakozást nyujtani. 

Máre. 25-én volt az utolsó ilyen délután, amelyen 
Bálint József mondott ünnepi beszédet. Szavalt 
meglepő rutinnal Köllő Mariska. Énekelt Petres 
Rózsika, Vadász Józsel Ádám Mariska hegedü- 
kisérete és Petres Náci harmoniumkisérete mel- 

lett. Az élőképben a falu szépei szerepeltek, 
mint angyalok. ,Fánni orvoslása" cimü bohóza- 
tot szinrehozták László Józseft, Petres Erzsi, 
Vadász József, Bajkó Karola és Csiby Pető. 
Ezzel a programmal lezáródtak a kulturdélutá- 
nok, kielégitő anyagi haszonnal és határtalan 
értékü erkölcsi érdemmel. Ditró közönsége mé- 
lyen sajnálja, hogy véget értek, mert nagyon 
megszokta a vasárnap délutánt hasznosabbnál 

hasznosabb dolgok meghallgatásával eltölteni. 
Éppen ezért a társulat husvét után folytatni 
ekarja azt a nemes munkálkodást, amely rend- 
kivül sok fáradsággal jár, de nem számitják 

ezt, hanem egyesült erővel küzdenek a társa- 
dalmi korrupciók ellen. Sikert kivánunk ! 

– A gyergyószentmiklósi Ipartestület 
temetkezési segélyosztályának tagjaihoz. Gir- 
csis János elhalálozásával esedékessé vált a 
harmadik halálozási járuléknak, 15 lejnek kifi- 
zetése. A segélyosztály ezuton kéri fel a tagjait, 

hogy a járulékot a gyergyószentmilósi tagok 
Berkovits Lázár pénztárnoknál, a vidékiek az 
ottani bizalmi férfinál befizetni sziveskedjenek. 
Azokat az igazgatósági, felügyelőbizottsági ta- 

gokat, kiket a közgyülés megválasztott, de az 
alapitási dijakat mindezideig nem fizették be, 

felkéri a segélyosztály vezetősége, hogy ezeket 
április hó 15-ig fizessék be, mert ennek elmu- 
lasztása a tisztség megszünését vonja maga után. 
Éppugy figyelmezteti mindazokat, kik a belé- 
pési nyilatkozatot aláirták ugyan, de a 100 lej 
alapitási dijat, valamint a tagkönyvecske diját 
még nem fizették be, a segélyosztály tagjainak 
tekinti ugyan, de segélyben mindaddig nem ré- 
szesülhetnek, mig fizetési kötelezettségeiknek 
eleget nem tettek. A temetkezési segélyosztály 
tagja lehet mindenki nemzetiségi és valláskü- 
lömbség nélkül, aki 21-ik életévét betöltötte és 
a T0 iket tul nem haladta, ha politikai jogainak 
birtokában van. : 

—- Autóvezető kurzus. A már hetekkel 

előbb hirdetett autóvezetői kurzus Barth Ká- 
roly ny. őrnagy vezetése alatt hétfőn, április 
2-án veszi kezdetét. Felkéretnek mindazok, kik 
a kurzusra jelentkeztek és akik a kurzuson 
résztvenni óhajtanak, hogy hétfőig a részletek 
tudomásulvétele céljából a Sándory-nyomdában 
megjelenni sziveskedjenek. A kurzus öt-hat hé- 

tig tart, melynek befejeztével a vizsgát sikere- 
sen letevő tanfolyamhallgatók autóvezetői iga- 
zolványt nyernek. A vizsga a tanfolyam befe- 
jeztével Gyergyószentmiklóson lesz megtartva 
és itt is adják ki az igazolványokat. Akik eset- 
leg akadályozva lennének abban, hogy a nekik 
beosztott heti két napon a tanfolyamon részt- 
vegyenek, azok részére Barth őrnagy készsé- 

gesen oszt be viszonyaiknak megfelelő napokat, 
vagy időszakot. Megjegyezzük még, hogy az ed- 
dig Barth őrnagy autóvezetői tanfolyamán részt- 
vevők kivétel nélkül megnyerték az autóvezetői 

igazolványt nagyrészben kitüntetéssel. Mind- 
azok, kik az autóvezetést alaposan óhajtják 
megtanulni, saját érdekükben cselekesznek, ha 
e tanfolyamon résztvesznek, mert evvel nem- 

csak időt, hanem pénzt is iakaritanak meg, 

mert nem kell vizsga letevése céljából Maros- 
vásárhelyre utazniok és ott még külön költe- 
kezniök. A Barth őrnagy tanfolyamának dijá- 

ban a vizsgadij bennfoglaltatik, erre tehát kü- 

lön költsége a tanfolyam hallgatónak nincs. 
— A gyergyószentmiklósi tavaszi nagy ál 

latvásár ugy folyt le, hogy senki nem tudta megál- 
lapitani az országos- vagy nagy jellegét. Ember- 
emlékezet óta ilyen gyenge vásár Gyergyóban 

nem volt. A vásár gyengesége mutatkozott ugy 

az állatok felhajtásának csekélységében, mint a 
kereslot teljes hiányában és az eladások kevés 
számában. A gazdák véleménye szerint az ál- 
latárak az utolsó országos állatvásár után 

15-20h-ot estek. Oka az, hogy a széna drága, 

mely miatt a vevők a vásárlásaikat későbbre 
hagyták és szivesebben fizetnek később 1-2 

ezer lejjel többet a megveendő állatokért, mint 
most a drága szénát etessék. Azonban a jobb, 

a mészárosok részére alkalmas állatoknak az 
árát az eladók jól megkérték és nem is lehet 

csodálni, mert drága „kóston" hizlalták. Senki 

idegen vevő nem volt. Különben az alábbi el- 
adások történtek: marha 361, borju 57, ló 41, 
sertés 25, juh 11. z 

* Egy jókarban levő 1927 tipusu Ford 
luxusautó jutányos áron eladó. Cim a kiadóban. 

* Jókarban levő üzleti pult eladó. Érte- 
kezni lehet Ujfaluban Sólyom Máté volt mé- 
szárosnál. 2-1 

Topliecai hirek. 
— Nyomtatványárlejtés a városnál. Már- 

cius 23-án tartott Toplica város előljárósága ár- 
lejtést a város részére szükséges nyomtatványok 
és irószerek szállitására. A legolcsóbb ajánlaátot 
a Sándory-nyomda tette az egész mennyiséget 
23100 lejjel ajánlva, utána a szászrégeni Uj 
könyvkereskedés 24051 lejes, Révész Ernő 27700 
lejes ajánlata következett. Legdrágább volt a ma- 
roshévizi Coman é Tolan nyomda ajánlata 30800 
lejjel. A városi tanács ez utóbbit fogadta el. 
— Az árlejtés idején a hévizi cég egyik tulaj- 
donosa városatya volt. 

Legujabban megnyilt a „ E C O R D üvegáruház, hol a legolcsóbb árban vá- 
sárolhat a t. közönség mindennemü üveg, porcellán szervizeket, zománcedényt és minden- 
nemüű konyhafelszerelést. Evállal tükör és épületüvegezést, képkeretezést a legszebb 
kivitelben. - Rádiósok figyelmébef Minden héten friss Dura elem kapható. 

Kérve a t. közönség szives párttogását a „RECORD" üvegáruhá z Gheorgheni, városháza mellett. 

Az Uránia mozgószinház hirei. 
Március hó 31-én és április 1-én, szomba- 

ton és vasárnap egy hatalmas klasszikus dráma 
a Földközi tenger szinterezésével, a francia 

filmgyártás elitgárdájával 

A csábitó. 
A nagyhét szerdáján és csütörtökjén elő- 

adást nem tartunk. Apr. 8-9 én, husvét első 
és másodnapján: A királyi mász törté- 
nelmi filmremekmü. A kosztümös filmek utól- 
érhetetlen szenzációja. 

pPistuka meséje . .. 
Régen volt, régen volt, 

nem is volt igaz talán, 

furcsa eset fordult elő 

Csikmegye fővárosán . . 

Iskolából jött Pistuka 

és igy szól a nénjéhez : 

cifra dolgot mesélek el, 

mit tetszik szólni ehhez. 

Néni kérem, néni kérem, 

ma kinn álltam a folyosón; 

egyszer csak egy kicsi diák 

én mellettem eloson 

s rákiált öregebbik 

ötödikes diákra: 

kérek szépen egy huszlejest, 

egy finom uzsonnára. 

—– Nem mész innen, te szemtelen ! 

jól tudod, hogy nincs pénzem; 

nesze, itt van egy kétlejes 

és most kotródj el innen. 

A kis diák sértődötten 

a két lejt visszaadja 

s ezt mondja a nagy diáknak: 

elmesélem anyukának, 

hogy apuka ma a leckét 

egyáltalán nem tanulta 

és ezért a tanár bácsi 

alaposan elpáholta. 

Máma az lett itt a divat,. 

hogy az apa és a fia 

iskolába együtt járnak 

s ebből van sok komédia. 

Aragonit disztárgyak 
Sándory könyvkereskedésben. 

KÖZGAZDASÁG. 
A gyergyói pénzintézetek 

közgyülései. 
A Gyergyói Első Takarékpénztár r. t. 

folyó hó 25-én, vasárnap d. u. 3 órakor tartotta 
48. évi rendes közgyülését, a részvényesek nagy 
érdeklődése mellett. Dr. Miklóssy Viktor vezér- 
igazgató terjesztette elő az igazgatóság jelentését, 
amit a közgyülés teljes egészében változatlanul 
elfogadott és adta meg a felmentést. Egyhangu 
elhatározással ejtették meg az igazgatóság ki- 

egészitését és választották ujra a felügyelőbizott- 
ságot. A tárgysorozat további pontjaira is egy- 

hangu határozatokkal döntött a közgyülés. A 
közgyülés elé terjesztett javaslatot pedig, mely 
az intézet vagyonértékelése, osztalék és jövőjé- 

nek kérdésére tétetett, a közgyülés elutasitotta. 

A Ditrói Takarékpénztár r. t. ugyancsak 
25 én tartotta rendes évi közgyülését, melyen 

a részvényesek igen nagy számban jelentek meg. 
Az érdeklődést fokozta az a körülmény is, hogy 
az intézet alapszabályai értelmében teljes tiszt- 
ujitás is volt. A választások eredményeképen 

egyhangu határozattal Dr. Todor Béla ig. elnök, 
jogtanácsosnak, Liebl Ede igazgatónak választat- 
tak meg. Szavazás utján nyert még betöltést a 
pénztárosi és irodatiszti állás, mely előbbire ifj. 
Gaál Miklóst, irodatisztnek Csiby Tamást válasz- 
tották meg. Az igazgatóság tagjai sorába bevá- 
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lasztotta a közgyülés Puskás István erdőtaná- 
csost és Székely Béla kereskedőt. Az igazga- 
tósági jelentés kapcsán, melyet Liebl Ede igaz- 
gató terjesztett elő, örömmel vette tudomásul a 
közgyülés az intézet fokozatos fejlődését. 

A Brassói Népbank r. t, amint egyik 
korábbi lapszámunkban foglalkoztunk vele, az 
intézet hálózatának nagyobb arányu kiépitésével 
foglalkozik és intenzivebb szerepet kiván vállal- 
ni a Székelyföld gazdasági életében is. Nem 
régen kezdette meg müködését csikszeredai fiók- 
intézete. Amint jól értesült helyről halljuk, a 
hét folyamán tartózkodott nálunk Barthos Béla 
vezérigazgató, aki komoly tárgyalásokat folytat 
intézetével kapcsolatosan, helyi érdekeltségekkel. 

SPORT. 
250.000 lejes adomány sportcélokra. Ko- 

lozsvár város tanácsa kiváló sportérzékéről tett 
tanuságot a napokban, midőn sportcélokra 250 
ezer lejt adományozott. 

Olasz-magyar válogatott mérkőzés Ró- 
mában. Az ujonnan épült hatalmas olasz sta- 
dion felavató ünnepély fényének emélésére a 
hires magyar válogatott csapatot hivta meg az 
olasz Sportszövetség. A magyar csapat utja az 
olasz határtól egész Rómáig valóságos diadal- 
menet volt. Minden nagyobb állomáson lelkes 
nagy közönség tüntetett a csapat mellett. Ró- 
mában a kormány képviselői nagy tömeg élén 
fogadták a magyar csapatot. Bár a mérkőzést 
az első félidő O. 2 magyar fölény után 4: 3 
arányban a szerencsésebb olaszok nyerték meg, 
az összes olasz lapok nagy dicsérettel emlékez- 

nek meg a magyar csapat fair és lovagias já- 
tékáról. A verseny befejeztével az olasz játéko- 
sok sorra megölelték. és megcsókolták a ma- 
gyar játékosokat, a tömeg pedig vállaira kapta 
s üdvrivalgással vitte le a pályáról. 

A Budapesten tartott magyar—jugoszláv 
mérkőzést 2: 1 arányban a magyarok nyer- 
ték meg. 

A magyar válogatott ping-pong csapat 
20: 9 arányban győzte le az osztrákokat. 

A helyi Sport Egylet választmánya márc. 
hó 26-án este dr. László Dezső kamarai kép- 
viselő elnöklete alatt ülést tartott. Az ülés leg- 
fontosabb tárgya a sporttelek ügyének végleges 
elrendezése volt. Mint ismeretes, már hónapok 
óta tárgyalások folynak néhai Vákár Lukács 
örökösei és az egylet megbizottai között a Vá- 
kár-telek örökáron való megvételére. A tárgya- 
lások eredményesen végződtek és az adásvételi 
szerződést az eladók részéről Vákár József mér- 
nök és az Egylet nevében az elnökség alá is 
irták és a vételárat már ki is fizették a Gyer- 
gyói Bank, Gyergyói Első és Transsylvania ál- 
tal mérsékeltebb kamat mellett rendelkezésre 
bocsátott kölcsönből. A bankok által óhajtott 
fedezeti váltót a választmány minden egyes 
tagja aláirta s igy a választmányi tagok szemé- 
lyileg is felelősséget vállaltak a kölcsönért. 

A UI. tenniszpálya felépitésére felkéri a 
választmány László Antal városi főmérnököt, 
aki azt készséggel vállalta is. 

Láthatja tehát városunk sportkedvelő kö- 
zönsége, hogy az Egylet uj választmánya min- 
dent elkövet városunk sportéletének fellendi- 

tésére. 

Sikeres továbbmüködéséhez azonban hi- 
ányoznak az anyagi feltételek s igy elsősorban 

a sportszerető közönség támogatására appellál. 
Lépjen be hát mindenki az Egylet tagjai közé, 
aki a sporttal valamelyes közösséget érez! Hi- 
szen mindössze 50 lej az évi tagsági díj! Fel- 
vételre dr. Sándory Mihály egyleti titkárnál le- 
het jelentkezni. 

Az utolsó választmányi ülés egyébként az 
alábbi hölgyeket és urakat vette fel az egylet 
rendes tagjaiként : Szilágyi Dóra, Szilágyi 
Manci, Szenkovits Manyi, Balázs Dusi, Blénessy 
Ella, Zárug Irén, Zárug Lujzika, György Géza, 
Weinstein Edvard, Alter Gizi, Alter Rózsi, Bo- 
jum Erzsi, Bojum Maneci, Balázs Ili, Weinstein 
Ferenc, Vajda István, Balázs László, Sehmiedek 
György, Csiky Jenő, Karda leu, Papp Sán- 
dorné, Papp Sándor, Váróczy Tuci, Weinstein 
László, Eltzenbaum László, Charap Jenő. 

Nyomatott Sándory Mihály könyvnyomdájában Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson. 

ugy a régieket, mint a kezdőket, hogy legké 

Reggeli óra és délután 3-5 ig 1200 lej. 
Délután 5-6- ig . 1000 lej. 
Délután 6-8-ig 2000 lej. 

GYERGYÓI UJSÁG 

Tenniszezők figyelmébe ! Hogy az óra- 
beosztást idejében meg lehessen csinálni, ezut- 
tal kéri a választmány a tenniszezni akarókat, 

sőbb április hó 15-ig ez irányu szándékukat a 
tenniszgazdánál: Berkovits Misinel bejelenteni 
sziveskedjenek. Ápr. 15. után régi órák fentar- 
tása iránti kérések figyelembe nem vehetők. 

Pályadijak: 

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. 
Köszönetnyilvánitás. 

Édesatyám elhunyta alkalmából nem mu- 
laszthatom el, hogy a gyergyószentmiklósi Ipar- 
testület temetkezési segélyosztályának a temet- 
kezési segély gyors folyósitásáért, továbbá a 
gyergyószentmiklósi Dalárdának és Önk Tüz- 
oltótestületnek a végtisztességen való megjele- 
nésükért ez uton hálás köszönetemet ki ne fe- 
jezzem. 

Gyergyószentmiklós, 1928. március 28. 

Gircsis József. 

Gyergyószentmiklósi Kereskedői Kör Gyergyószentmiklós. 

Meghivó. 

A Gyergyószentmiklósi Kereskedői Kör 
1928. április 1-én, vasárnap délután 3 órai kez- 

dettel tartja 

évi rendes közgyülését, 
melyre a Kör tagjait az alapszabályok értelmé- 

ben tisztelettel meghivjuk. 

Tárgysorozat: 
1. Elnöki megnyitó, a közgyülés határozat- 

képességének megállapitása és a jegyzőkönyv 
hitelesitésére 2 köri tag kiküldése. 

2. Titkári jelentés. 
3. Pénztárosi jelentés és a mérleg bemu- 

tatása. 
4. Az igazgató választmány és a folügyelő- 

bizottság részére a felmentvény megadása 
5. Az 1928 évi tagsági dijak megállapi- 

tása és ezzel kapcsolatosan az igazgató választ- 
mány előterjesztése. 

6 Az 1928 évre a költségvetés előterjesz- 
téso. 

7. Az alapszabályok értelmében esetleg be- 
érkező inditványok tárgyalása. 
gyergyószentmiklós, 1928. március 11. 
Sáska, Lázár, 

elnök. titkár. 
Inditványok a közgyülés előtt 2 nappal 

nyujtandók be az igazgató választmány elnö- 
kéhez. a2 

— 

Primária comunei urbane Gheorgheni. 
No. 690/1928. : 
Se aduce la cunostinta generali 

cá la Primária comunei urbane Ghe. 
orgheni se va tine licitatie publicá in 
ziua de 3 Maiu 1928, ora 10 a. m. pentru procurarea unui camion de stropit 
strázi. 

Informatiuni se pot lua la Pri- 
mária. 

Közhirró tétetik, hogy 1028. május 
3-án d. e. 10 órakor a Városházán ár- 
lejtés tartatik egy utcaöntözőgép be- 
szerzésére. Felvilágositás nyerhető a 
városházán. 

Primar : 

Dr. Benke. 
Seful serviciului teehnic: 

Ing. László. 

itjusági könyvek 
mnagy választékban 

Sándorynál 
kaphatók. 

Primária comunei urbane Gheorgheni. 
No. 228/1928. adm. 

Concurs. 
Noi, Primarul comunei urbane 

Gheorgheni, aducem la cunostinta ge- neralá, cá conform dispozitiunilor Árt. 78-80, din legea contabilitátii publice, 
in ziua de 3 Maiu 1928 la orele 10 a. m. 
se va tinea licitatie publicá cu oferte 
inchise in sala de sedintá a Primáriei 
Gheorgheni pentru procurarea rechi- zitelor de cancelarie si imprimatelor 
necesare, 
1928. 

Ofertantii, cu ocaziunea licitatiu- 
nei se vor prezenta cu cáte un model 
din fiecare material de comandi. 

D-ni concurenti vor depune odatá 
cu ofertá si o garantie de Lei 2500 in 
aumérar sau in efecte garantatá de 
tat. 

pe seama Primáriei pe anul 

Conditiile de licitatie si tabloul de 
cantitatea necesará a materialelor se 
pot vedea la Contabilitatea Primáriei 
Gheorgheni in timpul orelor oficioase. 

Gheorgheni, la 21 Martie 1928. 
Primar : 

Dr. Benk. 
Sef de serviciu : 

A 

HUSVÉTI ÜNNEPEKRE 
vásároljon 

KENYERES- 
LIKŐRÖKET 

KISS JÓZSEF 
főtéri italmérésében. 

y 

Ertesités! 
Van szerencsém a nagyér- 
demü közönség szives tudo- 
mására hozni, hogy a legké- 
nyesebb izléseknek megfelető 

- [ m tavaszi és nyári 
vatódi angol és belföldi szövetujdonságok megérkeztek. 
Olesó árak! Pontos kiszolgálás ! 

Szives pártfogást kér : 

KÁDÁR MIKLÓS 
Unió-utta 2z 3-21 
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horony fedő cserép 
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legjutányosabb áron a Szászrégenvi- déki Gőztéglagyár bizományi raktárá- ban szerezhető be. 38-3 
Gheorgheni-Gyer yószentmiklós, 1 Regele Ferdinand (Vaásutj)-u. 171. szám 

i Lőrinez Veneelné, bizományos. ! 

1 

v a a Nas 

ROMFELD-féle sörcsarnokban 
frissen csapolt 

BÜRGER-SÖR 
és izletes 26-3 

VILLÁSREGGELI. 
Állandó étkezés. Olcsó árak. 

Lovak részére istálló. 
Szives pártfogást kér Kulcsán kezelő. 

Órát javit 
szakértelemmel és jutányosan 

Stein Salamon 
órás és ékszerész (postával szemben) 
Szemüvegek orvosi rendelésre. 

- 


